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Gemeinde Wilhelmsburg  
 

 
Niederschrift 

konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Wilhelmsburg 

 
Sitzungstermin: Donnerstag, 18.07.2024 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:50 Uhr 
Ort, Raum: Kulturraum, Straße der Freundschaft 11, 17379 Wilhelmsburg 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Peter Weimer  
  
 

Verwaltung 
Monique Pinske  
  
 

Gemeindevertretung 
Janine Dörk  
Ulrich Fischer  
Thea Funk  
Sven Jahn  
Daniel Maurer  
Sebastian Senz  
Ulf Wrase  
  
 
 

 
Gäste: 

Einwohner der Gemeinde 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1.  

Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung  

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
 

 

2.  

Einwohnerfragestunde 
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3.  

Beschluss über die Erweiterungs- und Änderungsanträge zur Tagesordnung und 
Bestätigung der Tagesordnung 

 
 

 

4.  

Ernennung des Bürgermeisters 

 
 

 

5.  

Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 

 
 

 

6.  

Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 

 
 

 

7.  

Ernennung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 

 
 

 

8.  

Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 

 
 

 

9.  

Ernennung des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 

 
 

 

10. 03-10-001-2024 

Geschäftsordnung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wilhelmsburg 

 
 

 

11.  

evtl. Losverfahren und Zuteilung der Mitglieder des Finanzausschusses 

 
 

 

12.  

evtl. Losverfahren und Zuteilung der Mitglieder des Ausschusses für Schule, 
Jugend, Kultur und Sport 

 
 

 

13. 03-10-002-2024 

Bestellung eines Vertreters der Gemeinde im Anteilseignerverband E.DIS AG 

 
 

 

14.  

Informationen und Mitteilungen 

 
 

 

15.  

Anfragen der Gemeindevertreter 

 
 

 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 
16.  

Informationen und Mitteilungen 

 
 

 

17.  

Anfragen der Gemeindevertreter 

 
 

 

18.  

Schließung der Sitzung 

 
 

 

 

 
 
Protokoll 
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Öffentlicher Teil 

 

 
1. 

 

Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung  
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

Es wird festgestellt, dass Herr Ulrich Fischer das zweitälteste Mitglied der neu gewählten 
Gemeindevertretung der Gemeinde Wilhelmsburg ist. Herr Ulrich Fischer übernimmt 
daher die Leitung der konstituierenden Sitzung, eröffnet diese und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Von 8 Mitgliedern sind 8 anwesend. Die 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

 
 
 

 

 
2. 

 

Einwohnerfragestunde  
Frau Ina Krüger, wohnhaft in Mariawerth, möchte wissen, ob sich die neu gewählte 
Gemeindevertretung endlich um eine vernünftige Zufahrtsstraße nach Mariawerth 
kümmern wird.  
 
Herr Weimer antwortet, dass er Ihr auf diese Frage heute keine feste Zusage geben kann. 
Er wird sich bemühen, im Rahmen der Mittel und Wege und der finanziellen 
Möglichkeiten, dies zu ermöglichen. Herr Weimer gibt in einer der kommenden 
Gemeindevertretersitzungen eine genaue Antwort darauf.  

 
 
 

 

 
3. 

 

Beschluss über die Erweiterungs- und Änderungsanträge zur 
Tagesordnung und Bestätigung der Tagesordnung 

 
Es gibt keine Erweiterungs- oder Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung 
wird einstimmig bestätigt.  

 
 
 

 

 
4. 

 

Ernennung des Bürgermeisters  
Herr Peter Weimer ist zum neuen Bürgermeister der Gemeinde Wilhelmsburg gewählt 
worden. Herr Ulf Wrase, bisheriger Bürgermeister, und Herr Ulrich Fischer, bisheriger 1. 
Stellvertreter des Bürgermeisters ernennen Herrn Peter Weimer zum Ehrenbeamten, 
überreichen die Ernennungsurkunde, nehmen Herrn Weimer den Amtseid ab und 
verpflichten ihn.   
Herr Weimer übernimmt die Leitung der Sitzung.  

 
 
 

 

 
5. 

 

Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung  
Der Bürgermeister verpflichtet alle Gemeindevertreter, ihr Mandat im Rahmen der 
Gesetze nach freier, nur dem Gemeinwohl verpflichtenden Überzeugung auszuüben. Er 
verpflichte Sie zur Teilnahme an Sitzungen der Gemeindevertretung, wenn Sie nicht aus 
wichtigem Grund verhindert sind. Er verpflichte Sie zur Verschwiegenheit über die Ihnen 
bei Ihrer Tätigkeit bekannt gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht für Tatsachen die 
offenkundig sind oder ihrer Bedeutung nach keiner Geheimhaltung  
bedürfen. 

 
 
 

 

 
6. 

 

Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters  
Für die Wahl zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters schlägt die Gemeindevertretung 
Herrn Ulrich Fischer vor. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Die Wahl erfolgt 
offen.  
Herr Ulrich Fischer wird einstimmig zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. 

 
 
 

 

 
7. 

 

Ernennung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters  
Herr Fischer wird durch Herrn Weimer und Herrn Klotzer zum Ehrenbeamten ernannt. Sie 
überreichen die Ernennungsurkunde und nehmen Herrn Fischer den Amtseid ab.    
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8. 

 

Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters  
Für die Wahl zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters schlägt die Gemeindevertretung 
Frau Funk, Herrn Maurer und Herrn Wrase vor. Die Wahl erfolgt geheim. 
 
Ergebnis des ersten Wahlgangs:  4 Stimmen Frau Funk   
     1 Stimme Herr Maurer  
     3 Stimmen Herr Wrase 
     0 Enthaltungen 
 
Da kein Vorschlag mehr als die Hälfte der Stimmen aller Mitglieder in der 
Gemeindevertretung erhält, wird ein zweiter Wahlgang mit denselben Personen 
durchgeführt.  
 
Ergebnis des zweiten Wahlgangs:  3 Stimmen Frau Funk   
     0 Stimmen Herr Maurer  
     4 Stimmen Herr Wrase 
     1 Enthaltung  
 
Da kein Vorschlag mehr als die Hälfte der Stimmen aller Mitglieder in der 
Gemeindevertretung erhält, wird ein letzter Wahlgang durchgeführt. Dieser findet als 
Stichwahl zwischen den beiden Personen mit der höchsten Stimmenzahl statt.  
 
Ergebnis des dritten Wahlgangs:  3 Stimmen Frau Funk    
     4 Stimmen Herr Wrase 
     1 Enthaltung  
 
Im dritten Wahlgang ist die Person gewählt, die die meisten Stimmen erhält.  
  
Demnach wird Herr Ulf Wrase zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  

 
 
 

 

 
9. 

 

Ernennung des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters  
Herr Wrase wird durch Herrn Weimer und Herrn Fischer zum Ehrenbeamten ernannt. Sie 
überreichen die Ernennungsurkunde und nehmen Herrn Wrase den Amtseid ab.  

 
 
 

 

 
10. 03-10-001-2024 

Geschäftsordnung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wilhelmsburg  
Herr Weimer stellt einen Antrag zur Änderung der Geschäftsordnung und verliest diese 
Änderungen. 
 
1.  Änderung zum § 1 (2) 
Die Ladungsfrist für die ordentliche Sitzung beträgt sechs Werktage. (vorher zehn) 
 
2. Änderung zum § 1 (3) 
Die Ladung erfolgt schriftlich unter Mitteilung der Tagesordnung und der 
Sitzungsunterlagen. (vorher elektronisch) Der letzte Satz von Absatz 3 fällt somit weg.  
 
Die Gemeindevertreter Stimmen allen Änderungen zu. Die geänderte Geschäftsordnung 
wird bestätigt. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Wilhelmsburg beschließt in ihrer konstituierenden 
Sitzung am 18.07.2024 ihre Geschäftsordnung in der vorliegenden Fassung.  
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Abstimmungsergebnis: 

einstimmig mehrheitlich Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen laut Vorschlag Abweichend 
X - 8 0 0 - X 

Wegen Mitwirkungsverbot ausgeschlossen: -  
 

 
 

 
11. 

 

evtl. Losverfahren und Zuteilung der Mitglieder des Finanzausschusses  
Die Gemeindevertretung besetzt den Finanzausschuss mit Frau Funk, Herrn Fischer, 
Herrn Senz und Herrn Wrase. Sachkundige Einwohnerin wird Frau Brigitte Ehlert.  
Die Gemeindevertretung hat die Besetzung einstimmig beschlossen.   

 
 
 

 

 
12. 

 

evtl. Losverfahren und Zuteilung der Mitglieder des Ausschusses für 
Schule, Jugend, Kultur und Sport 

 
Die Gemeindevertretung besetzt den Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport mit 
Frau Dörk und Herrn Maurer. Sachkundiger Einwohner wird Herr Thomas Dahlke.  
Die Gemeindevertretung hat die Besetzung einstimmig beschlossen.  

 
 
 

 

 
13. 03-10-002-2024 

Bestellung eines Vertreters der Gemeinde im Anteilseignerverband E.DIS 
AG 

 

 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des Amtes 
Torgelow-Ferdinandshof, Frau Kerstin Pukallus mit der Vertretung der Gemeinde 
Wilhelmsburg in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes 
E.DIS AG in der 8. Wahlperiode, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner 
Stellvertreter dort anwesend ist.  
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig mehrheitlich Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen laut Vorschlag Abweichend 
X - 8 0 0 X - 

Wegen Mitwirkungsverbot ausgeschlossen: - 
 

 
 

 
14. 

 

Informationen und Mitteilungen  
Der Bürgermeister informiert über die haushaltswirtschaftliche Sperre, welche in der 
nächsten Sitzung beschlossen wird.  
 
Weiterhin lädt der Bürgermeister zur feierlichen Eröffnung des Radweges Altwigshagen, 
mit Beginn 14:00 Uhr, ein.  
 
Außerdem wird der Landrat Herr Michael Sack am 23.09.2024 von 16:00 – 17:00 Uhr eine 
Bürgersprechstunde im Rahmen der Ämterbereisung durchführen.  
 
Herr Weimer verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen Frau Köppen, 
Herrn Dannenberg, Herrn Klotzer und Herrn Deters und bedankt sich bei Ihnen.  
 

 
 
 

 

 
15. 

 

Anfragen der Gemeindevertreter  
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Es gibt keine Anfragen der Gemeindevertreter.  
 
 
 
 

 
 
Vorsitz  Schriftführer/in 

 
gez. Ulf Wrase  gez. Monique Pinske 
 


	Tagesordnung
	Protokoll

